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Το συγκεκριµένο γραµµατόσηµο εκδόθηκε το 1990 

στην Ελλάδα µε θέµα τα Παλιά Ταχυδροµεία. 

Μήπως γνωρίζεις ποια θεότητα απεικονίζεται πάνω 
από την οροφή του συγκεκριµένου παλιού 

ταχυδροµείου; Μπορείς να δηµιουργήσεις κι εσύ 
ένα γραµµατόσηµο µε παρόµοιο θέµα;  

Το έργο σου απέστειλέ το στο cepelons@gmail.com 
για να προβληθεί η προσπάθειά σου, να 
µοιραστούµε και οι άλλοι τις ιδέες σου!  Όσοι θα 
συµµετέχουν, θα µπουν σε σχετική κλήρωση για ένα 
εκπαιδευτικό δώρο για τη βιβλιοθήκη του νικητήριου σχολείου! 
Όλα τα έργα θα αναρτηθούν στο http://cepelon.mysch.gr που 
φιλοξενεί προσωρινά τα έργα της δράσης. ∆ικαίωµα συµµετοχής 
έχουν και οι εκπαιδευτικοί. Τα ζωγραφισµένα γραµµατόσηµα 
αποστέλλονται σκαναρισµένα σε jpg από τον εκπαιδευτικό της 
τάξης έως και 14 Οκτώβρη 2015, ώρα 15:00 στο 
cepelons@gmail.com Τηλ.: 28210 47 328. 

∆ώρο: τα ΕΛΤΑ δωρίζουν στο νικητήριο σχολείο, για τον εµπλουτισµό της βιβλιοθήκης του, το 
βιβλίο «Τα Ταχυδροµεία στην Ελλάδα- η ιστορία και η εξέλιξή τους», µία πολυτελή έκδοση των 
Ελληνικών Ταχυδροµείων που συγκεντρώνει πρωτότυπο σπάνιο υλικό, ιστορικά ντοκουµέντα, 
φωτογραφίες, επίσηµα έγγραφα και µαρτυρίες για την ιστορία του ταχυδροµείου στον ελλαδικό 
χώρο. 

 

Παγκόσµια Ηµέρα Ταχυδροµείων 
Επιστολή προς τους Μπαθητές 

 

Αγαπητοί µαθητές της Κρήτης,  
 
Τα Ταχυδροµεία όλου του κόσµου σήµερα γιορτάζουν την Παγκόσµια Ηµέρα 
Ταχυδροµείου, σε ανάµνηση της ίδρυσης, στις 9 Οκτωβρίου 1874, της Παγκόσµιας 
Ταχυδροµικής Ένωσης - ΠΤΕ (Universal Postal Union - UPU).  
Η Παγκόσµια Ταχυδροµική Ένωση (UPU) ιδρύθηκε µε σύµβαση που υπέγραψαν στη Βέρνη 

αντιπρόσωποι 22 κρατών, µεταξύ αυτών και η Ελλάδα. Στη σύνοδο αυτή αποφασίστηκε ότι 
το ταχυδροµικό έδαφος των χωρών της Παγκόσµιας Ταχυδροµικής Ένωσης, θα αποτελεί 
ενιαίο ταχυδροµικό έδαφος, χωρίς σύνορα. 
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Τα Ελληνικά Ταχυδροµεία τιµούν µε ιδιαίτερη υπερηφάνεια την επέτειο καθώς αποτελούν 

ιδρυτικό µέλος του τεράστιου αυτού παγκόσµιου δικτύου. Μέλη της ΠΤΕ (UPU) είναι σήµερα 
192 Ταχυδροµικές Υπηρεσίες από όλο τον κόσµο, που συνθέτουν ένα δίκτυο µε 
περισσότερα από 640.000 ταχυδροµεία και µε ανθρώπινο δυναµικό το οποίο ξεπερνάει 
τους πέντε εκατοµµύρια εργαζόµενους.  
Πράγµατι, το Ταχυδροµείο µπορεί να υπερηφανεύεται ότι αποτελεί 
το παλαιότερο µέσο επικοινωνίας, που όµως εξακολουθεί να παίζει 

κεντρικό ρόλο στην αποστολή πληροφοριών και αγαθών. 
Αντιµετωπίζει, βέβαια, σηµαντικές προκλήσεις για την επιβίωσή του, 
µε σηµαντικότερη την ανάπτυξη των σύγχρονων τεχνολογιών και 
της πληροφορικής. Σήµερα, η παραδοσιακή αλληλογραφία έχει 
υποστεί έντονη αµφισβήτηση από ταχύτερες και πιο 
αποτελεσµατικές µορφές επικοινωνίας, όπως το e mail. Παρόλα 

αυτά, τα επιτυχηµένα Ταχυδροµεία έχουν εκλάβει αυτές τις 
προκλήσεις ως ευκαιρίες για καινοτοµία, έχουν ενσωµατώσει τις 
σύγχρονες τεχνολογίες και έχουν θεσπίσει νέα προϊόντα: χρηµατο-
οικονοµικές, κοινωνικές και οικονοµικές υπηρεσίες στους 
πληθυσµούς όλου του κόσµου. 
 

Στην Ελλάδα, τα Ελληνικά Ταχυδροµεία αποτελούν τη µακροβιότερη ελληνική εταιρεία που 
εξακολουθεί να δραστηριοποιείται αδιάκοπα από την ίδρυσή της, το 1828, από τον πρώτο 
κυβερνήτη της Ελλάδας, Ιωάννη Καποδίστρια.  
 
Μερικά ενδιαφέροντα στοιχεία για τα Ελληνικά Ταχυδροµεία. 
 

Ξέρατε ότι: 
• 1.500 ταχυδροµεία και ταχυδροµικά πρακτορεία σε κάθε γωνιά της χώρας 

εξυπηρετήσανε το έτος 2014 26 εκατοµµύρια επισκέψεις! 
• 3.200 ταχυδρόµοι διανύουν καθηµερινά 133.000 χιλιόµετρα για τη διανοµή της 

αλληλογραφίας, καλύπτοντας τρεις φορές τον γύρο της γης! 

• Για τη διαβίβαση της αλληλογραφίας, ο στόλος 2500 οχηµάτων 
πραγµατοποιεί καθηµερινά δροµολόγια συνολικού µήκους 47.000 km, 
απόσταση µεγαλύτερη από την περίµετρο του Ισηµερινού της Γης!  

• Το 2014 από τα ΕΛΤΑ διαχειρίστηκαν συνολικά 405 εκατοµµύρια ταχυδροµικά 
αντικείµενα. 

 

Το χαρακτηριστικό λογότυπο των Ελληνικών Ταχυδροµείων είναι ο Ερµής, που στην 
ελληνική µυθολογία είναι ο αγγελιαφόρος των θεών του Ολύµπου, αυτός που µεταφέρει 
τα µηνύµατα των Θεών στους ανθρώπους, ο ταχυδρόµος των θεών. Για τα Ελληνικά 
Ταχυδροµεία ο Ερµής είναι πολύ σηµαντικός, γι’ αυτό και στο πρώτο γραµµατόσηµο που 
εκδόθηκε στην Ελλάδα, εικονίζεται ο Ερµής.  
Σήµερα στα ΕΛΤΑ εκτός από γράµµατα και δέµατα, µπορείτε να στείλετε επιταγές (χρήµατα 

δηλαδή) σε όλα τα µέρη της Ελλάδας και του εξωτερικού, µπορείτε να εξοφλήσετε όλους 
τους λογαριασµούς σας, µπορείτε να αγοράσετε συσκευασίες για τα δέµατα που θέλετε 
να ταχυδροµήσετε και φακέλους για τα γράµµατα που θέλετε να στείλετε, µπορείτε να 
αγοράσετε µικρά δώρα και βέβαια µπορείτε να αγοράσετε γραµµατόσηµα.  
 
Ξέρετε τι είναι τα γραµµατόσηµα; 

Είναι αυτά τα µικρά χαρτάκια που τα βρέχουµε από τη µία µεριά (και τα σαλιώνουµε 
µερικές φορές!) για να κολλήσουν πάνω στους φακέλους και τα δέµατά µας. Ουσιαστικά 
τα γραµµατόσηµα είναι η απόδειξη ότι πληρώθηκε το κόστος της µεταφοράς της 
αλληλογραφίας µας. Γι’ αυτό επάνω έχουν την τιµή που έχουµε πληρώσει.  
 
Τα γραµµατόσηµα στην Ελλάδα τα εκδίδουν µόνο τα ΕΛΤΑ. Τα ΕΛΤΑ αποφασίζουν επίσης 

και τα θέµατα των γραµµατοσήµων που εκδίδουν. Πρόκειται για πολύ σοβαρή δουλειά 
γιατί τα γραµµατόσηµα µεταφέρουν την εικόνα της χώρας µας στο εξωτερικό αφού 
ταξιδεύουν µε την αλληλογραφία στα πέρατα του κόσµου. Έτσι, έχουµε γραµµατόσηµα µε 
θέµατα από την ιστορία, τον πολιτισµό, την επικαιρότητα, τη φύση, κάποια εικονίζουν 
σηµαντικές προσωπικότητες και γεγονότα.  
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Έχετε ακούσει τι είναι ο φιλοτελισµός;  

Είναι το χόµπυ που έχουν εκατοµµύρια ανθρώπων σε όλο τον κόσµο που τους αρέσει να 
συλλέγουν γραµµατόσηµα. Αυτοί λέγονται «φιλοτελιστές». Μαζί µε τα γραµµατόσηµα τα 
ΕΛΤΑ εκδίδουν κάθε φορά και συλλεκτικούς φακέλους , κάρτες και διάφορα άλλα 
συλλεκτικά προϊόντα και όλα αυτά κεντρίζουν το ενδιαφέρον των φιλοτελιστών που τα 
συλλέγουν. 
 

Καταλαβαίνετε λοιπόν, ότι τα ΕΛΤΑ δεν είναι µόνο οι ταχυδρόµοι που µας φέρνουν το 
γράµµα και το ταχυδροµείο που ταχυδροµούµε επιστολές και πληρώνουµε τους 
λογαριασµούς, αλλά είναι και ένας πολύχρωµος κόσµος γεµάτος πολύ όµορφες εικόνες, 
µηνύµατα, ιστορία και πολιτισµό σε ένα τόσο δα µικρό χαρτάκι, ο κόσµος των 
γραµµατοσήµων και του φιλοτελισµού. 
 

Αγαπηµένοι µαθητές,  
 
Όλοι οι εργαζόµενοι των Ελληνικών Ταχυδροµείων θα χαρούµε να σας υποδεχτούµε µαζί 
µε τους δασκάλους ή τους γονείς σας στο ταχυδροµείο της περιοχής σας, για να δείτε και 
άλλα όµορφα γραµµατόσηµα, για να σας βοηθήσουµε να ξεκινήσετε τη δική σας 
συλλογή και για να δείτε από κοντά το µεγάλο ταξίδι της αλληλογραφίας.  

 
 

 
 

                                                                                                          Ελένη Κοντού 
                                                                 Υπεύθυνη Τύπου και ∆ηµοσίων Σχέσεων ΕΛΤΑ 
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